

## ABONAMENTUL:

De un an 70 Lei = 140 Cor.  
 Jum. an 36 Lei = 72 Cor.  
 Trei luni 18 Lei = 36 Cor.  
 Prețul unui număr e de  
 25 bani sau 50 fil.  
 Telefon p. oraș și în-  
 terurban Nr. 750.

# ROMÂNUL

REDACȚIA  
 ȘI ADMINISTRAȚIA  
 Strada Zrinyi numărul 1 a.  
 INSERTIUNILE  
 se primesc la administrație  
 și se taxează după tarif.  
 MANUSCRIPTELE NU SE  
 ÎNAPOIAZĂ.

## O greșeală.

Ziarul parizian „Le Temps” a căruia autoritate este îndeajuns de cunoscută, se ocupă pe larg de chestiunea trădării de care s'a făcut vinovat generalul Averescu în urma relațiilor avute cu comandantul trupelor de ocupație germane în teritoriile românești.

Nu mai încapă îndoială că opinia publică franceză citește cu o deosebită curiozitate și cu un deosebit interes articolele, redactate după informații primite din capitala României și în care se expune cu atâta bogăție de detalii actul de trădare al generalului român.

În modul acesta generalul Averescu, a-pare în fața opiniei publice franceze drept un om care lucrând în contra intereselor patriei sale a lucrat totdeauna și în contra cauzei nobile și umanitare apărată cu atâta eroism și cu atâta înverșunare de Antantă.

Se înțelege deci cu înlesnire că lumina în care sunt judecate în streinătate chestiunile acestea personale — rezultate ale unor rivalități nenorocite în domeniul politicii — e de-parte de a fi favorabilă intereselor naționale și prestigiului statului român.

Constatarea aceasta o facem cu atât mai multă amărăciune, cu cât știm — așa dupăcum știe fiecare român din cuprinsul României Mari — că trădarea generalului Averescu „este o acuzațiune formulată din cauza intereselor politice și că această învinuire, cu tot luxul de publicitate de care ia fost dat ca să se bucure, a fost primită cu răceală de opinia publică din România.

Am atras la timp atențiunea unei anumite prese din Regat, că este o greșeală să dărim fără picătură de dreptate, reputații întemeiate pe o viață de cinste și de muncă și că în majoritatea cazurilor, învinuirile nejustificate se întorc asupra acelor cari le-au formulat.

Conducătorii partidului liberal, au făcut o greșeală lăsând să se publice în presa cu caracter oficios articole neterminabile cu privire la trădarea închipuită a generalului Averescu, dupăcum au făcut deasemenea o greșeală și mai mare, lăsând să se acrediteze la Paris, învinuirile fără nici o bază ale ziarelor din București.

În cazul când trădarea atât de discutată ar fi constituit ceva real, nu mai încap îndoială că ar fi urmat și sancțiunile cerute de o crimă atât de grozavă.

Lipsa or căror sancțiuni dovedind însă netemeinicia acuzației, a făcut ca aceasta să se întoarcă în contra acelor cari o formulară, întărind în masele poporului stima și sentimentul de afecțiune pentru generalul Averescu.

Această stimă și această afecțiune au fost dovedite în deajuns, cu prilejul actualelor alegeri, în care generalul Averescu a fost ales fără să-și fi depus măcar candidatura.

Cu imparțialitatea ce ne-a fost recunoscută totdeauna, recunoaștem la rândul nostru că atitudinea avută în război de partidul liberal cum și energia cu care acesta a susținut politica de rezistență, a asigurat partidului în chestiune, o simpatie meritată și un prestigiu necontestat.

Pentru consolidarea acestei autorități și a acestor simpatii, nu se mai simțea de loc nevoie ca cercurile conducătoare liberale să tolereze atacuri la adresa unui general, care

se bucură fără restricție de admirația soldaților cari au luptat sub ordinele lui.

Masele populației rurale cari asigură marile efective ale armatei, nu ar fi putut să-și dea voturile unui general trădător de neam.

Se înțelege deci ce impresie va produce în streinătate știrea că un om în contra căruia s'au ridicat atâtea acuzații, a putut fi ales, fără să-și fi depus candidatura și că partizanii săi politici s'au putut bucura pe o scară atât de întinsă de încrederea poporului.

Din punctul acesta de vedere, regretăm că generalul Averescu a refuzat să candideze, de oarece rezultatul candidării sale ar fi pus într'o lumină și mai limpede greșeala ce s'a săvârșit.

*Aceea ce ținem noi să îndrăim este ideea că un adversar politic, reprezentant al unui curent nou ce exprimă nevoi reale ale maselor, trebuie să combată în mod loial, cu toată tăria argumentelor permise de o politică cinstită, iar nu atacat cu mijloace ce nu pot să intre în cadrul luptelor de principii și idei.*

*Aceasta este convingerea ce trebuie să ne conducă de aicea înainte în viața noastră publică și în vederea formării unei asemenea convingeri socotim că este o datorie să luptăm cu toată inteligența și cu toată energia.*

Pe de altă parte însă, în aceeași calitate de ziar independent, considerăm că la rândul său generalul Averescu a procedat greșit atuncea când la acțiunea sa pentru triumful noilor curente ale vremii, și-a asociat ca sprijinitori și ca tovarăși oameni al căror trecut și a căror activitate nu au fost nici odată la înălțimea nevoilor naționale.

Cu privire la punctul acesta de vedere, asupra căruia ne credem datori să insistăm, vom vorbi într'un articol viitor.

## Serbarea militară de Duminică.

D. general Badescu care în timpul concediului dlui general Jitianu, comandă trupele aflate în garnizoană în Arad, a trecut Duminică în revistă trupele din localitate.

Cu acest prilej orașul Arad a ținut să-și manifesteze recunoștința față de ostașul român.

Străzile au fost pavozate cu culorile tricolorului național, iar la defilare au asistat reprezentanții tuturor autorităților și anume dnii prefecti dr. R. Veliciu, I. Marșieu, primarul dr. I. Robu etc.

Defilarea trupelor s'a făcut dimineața la ora 10 și jumătate în fața primăriei și în asistența unui public imens.

Au defilat în fața dlui general Bădescu — înconjurat de ofițerii din statul major și de reprezentanții autorităților — detașamente de infanterie, călărași, artilerie etc., în vreme ce aeroplanelor evoluau asupra locului de defilare, în sunetele impozante ale orchestrei militare.

Defilarea a ținut trei sferturi de oră. Ținuta disciplinată a ostașului român a făcut și cu acest prilej o impresie adâncă asupra asistenței.

După defilare d. general Badescu a strâns călduros mâna reprezentanților autorităților civile.

Mulțimea încă vreme multă nu s'a putut împrăștia urmărind încântată cu privirile, sborul curajoșilor aviatori.

## Septimiu Albini.

O telegramă, sosită din Eut, ne aduce întristătoarea veste că a încetat, acolo, din viață cunoscutul luptător naționalist Septimiu Albini.

Ea toți aceia cari și-au pus tot sufletul și toată inteligența în serviciul cauzei naționale luptând fără o clipă de răgaz în vederea triumfului suprem al românismului, Septimiu Albini a dus o viață agitată și nesigură din cauza persecuțiilor ce a avut să le îndure de pe urma sălbăteciilor regimului maghiar.

Suferințele ce a trebuit ca să îndure, nu i-au slăbit însă un moment curajul de oarece Albini a găsit întotdeauna o largă și meritată compensație în frumusețea sacrificiului și a nobleței actului îndeplinit.

Publicist de talent și luptător convins în rândurile apărătorilor cauzei naționale, pătruns de marea importanță a cuvântului scris, Septimiu Albini a întemeiat împreună cu Rusu Șirianu ziarul „Tribuna” din Sibiu, unde cu riscul pierderii libertății, a expus cu căldură și pricepere aspirațiile unui neam întreg.

Atuncia când persecuțiile contra Românilor înbrăcaseră forma cea mai violentă, acela a căruia moarte o deplângem azi, a luat parte la redactarea memorandului.

Oșândit la închisoare, el a trecut în regat, unde a continuat activitatea lui naționalistă colaborând la numeroase ziare și reviste, traducând diferite lucrări și dezvoltând până în ultimul moment o serioasă activitate publicistică.

Odată cu alipirea Ardealului la patria mamă, Albini a plecat să revadă locurile ce-i serviseră ca leagăn al copilăriei.

Entuziasmul luptătorului era același, talentul omului de idei nu suferise nici o scădere, trupul însă, pumnul de țărănie pieritoare din care suntem alcătuiți cu toții, purta urmele adânci și grele ale necazurilor ce avusesese de îndurat.

Vajnicul legionar al cauzei naționale și ziaristul de elită și-a dat stărsitul încet, modest, pe nesimțite, ducând în luminile împaienjenite ale ochilor, frumusețea visului îndeplinit.

Ea oricărui fiu credincios al ei, țara îi va păstra recunoștință și va semăna pe groapa ce închide rămășițele pământești ale lui Septimiu Albini, florile melancolice ale toamnei și nespusele ei păreri de rău.

## Sediul Societății Națunilor.

Lyon. — Consiliul suprem a hotărât azi dimineață ca Parisul să fie sediul primei reuniuni a comitetului executiv al Societății Națunilor care urmează să ia măsuri în vederea punerii în vigoare a tratatului de pace.

Lyon. — În urma hotărârii Consiliului suprem de a se convoca primul consiliu al Societății Națunilor, acesta urmează a fi convocat de președintele Wilson. Ședințele trebuie să aibă loc imediat după intrarea în vigoare a tratatului dela Versailles, deoarece consiliul se impune să procedeze imediat la o sumă de numiri mai ales a membrilor comisiei de delimitare a teritoriului Saarei.

Acum câteva zile consiliul suprem a supus aprobării președintelui Wilson un proiect de convocare a consiliului Societății Națunilor, spre a se stabili locul, ziua și ora când urmează să aibă loc schimbul de ratificări al tratatului dela Versailles.

# INFORMAȚII.

— Contingentul 1920, va fi încorporat, după cum anunță ziarele din vechiul regat, pe ziua de 15 c.

— Se atrage atenția călătorilor cari trec linia demarcațională ca, pentru a li se permite trecerea peste aceasta linie, sunt ținuți să-și vizeze permisele de călătorie la Siguranța de stat.

D. Nastasiu, însărcinatul de afaceri al Serbiei a fost primit într-o lungă audiență de d. general Văitoianu.

Se spune că s'ar fi stabilit un deplin acord cu Serbia și că de acum înainte tranzitul nostru nu va mai fi stângenit.

— Din împrumutul pe care Statul îl va contracta eventual în Belgia, se va acorda 80 milioane direcțiunii refacerii pentru achiziționare de materiale și mașini industriale.

— A fost semnată convențiunea încheiată între România și Polonia pentru transporturile de mărfuri și călători.

Convențiunea urmează să fie ratificată în câteva zile de guvernele ambelor țări.

— Trenurile ce trebuiau să plece la Cernăuți, la minele Morasca-Ostrova (Cehoslovacia) spre a aduce 500 vagoane cărbuni prevăzute în contractul făcut cu Statul Cehoslovac, și-au suspendat plecarea, deoarece Polonia se opune, la transit.

— În urma anchetei în chestiunea celor șase gardiști cari au fost prinși volând în Craiova, au fost revocați din serviciu șase sergenți. Ofițerul Bădescu, comisarul Gheorghiu, funcționarii comunali D. Niculescu și Bălănescu și șeful contabilității primăriei, D. Petrescu au fost suspendați până la judecarea procesului.

— Se anunță din cercurile politice din capitală, că la Paris, ar fi produs surprinderi faptul că d. general Coandă, sosit de curând acolo, nu ar fi adus cu dsa răspunsul așteptat la ultima comunicare a conferinței către guvernul român.

— Ministerul lucrărilor publice a înștiințat camera de comerț din Constanța că apreciind importanța legăturii cu Constanța prin calea ferată și necesitatea de a se face cât mai curând podul dela Borcea, distrus în urma războiului, a luat din vreme măsuri pentru a se putea obține construcțiunea cea mai repede a podului.

Dacă până acum nu s'a ajuns la un rezultat definitiv, cauzele se datoresc situației generale mondiale.

În prezent un delegat al comisiunii române din America a venit cu o ofertă la comisiunea română din Paris unde se centralizează și examinează propunerile din America și Anglia.

— Comisiunea mixtă a găsit apți pentru a fi reactivați pe zece din cei 12 învățători, cari s'au prezentat înaintea acestei comisii și anume:

Ioan Vancu din Arad, Nicolae Vugu din Ilteu, Vaselian Popovici din Barzava, Augustin Boțioc din Chișineu, Andrei Sandru din Minis, Mihai Șoica din Hontșor, Mihai Părvu din Sepreș, Ioan Buștea din Chișineu, Nicolae Mitrea din Secaș și Teodor Popoviciu din Banești.

— Inscriverile în institutul pentru surdomuți din Arad se vor face la 22 și 23 Noemvrie a. c.

Limba de propunere va fi în clasa I-mă limba română.

Elevii fără mijloace vor fi îngrijiți de stat.

— Direcțiunea școlii comerciale superioare române din Timișoara face cunoscut celor interesați, că a deschis în anul acesta cl. I superioară de comerț.

Elevii cari doresc să se înscrie la această școală vor fi primiți în căminul școlii școlare fie cu întreaga întreținere, fie cu jumătate sau un sfert, după forțele materiale ale elevului.

Cererile de înscriere se vor adresa în termenul cel mai scurt direcțiunii școlii împreună cu toate actele necesare, precum și cererea de a fi primit în cămin.

— Presa bulgară anunță că lucrătorii dela minele de cărbuni au proclamat grevă. Circulația trenurilor fost suspendată.

— Se anunță din Elveția că președintele Wilson intenționează să renunțe la președinție în alianța popoarelor, cedând locul său ministrului de externe belgian Hymans.

— Din cauza înmulțirii cazurilor de ciumă la Constantinopol și Smirna și din cauza ivirii mai multor cazuri de holeră în orașele Stry, și Lodz (Polonia) direcția serviciului sanitar a dat ordine pentru o severă supraveghere sanitară a punctelor de frontieră.

Granița Bucovinei dinspre Polonia a fost închisă permițându-se trecerea numai prin punctul Nepolcdufi.

— În comuna Ciubruți și în mai multe sate românești din Ucraina s'au înființat școli particulare românești, în care cursurile se predau în limba românească.

— La Belgrad s'a constituit un comitet rus prezidat de contele Bobrinski, având ca scop să organizeze trupe pentru lupta împotriva bolșevicilor.

Se afirmă însă că acel comitet ar avea de gând să publice un protest în chestiunea alipirei Basarabiei la România.

— D. Sebastian Stoica, noul șef al poliției orașului Arad, a început azi lucrările de preluare a poliției.

— Se anunță din București că la Arsenal, s'a produs o nouă grevă.

Dându-se asigurări că se va da satisfacție lucrătorilor, aceștia au reluat însă lucrul.

— Citim în „Izbânda“:

S'a anunțat că cei patru comandori reformați de consiliul de reforma dela Galați, au făcut recurs la ministerul de război.

Acum se anunță că ministerul de război a trimis dosarul unui consiliu de juriconsulți care a opinat ca sentința consiliului de reformă să fie casată iar condamnații să fie trimiși în judecata unei Curți marțiale.

— După ultimile date sosite la direcția agriculturii din ministerul de domenii, s'au făcut următoarele însumări:

Ialomița 18 mii 836 hectare, Dolj 705 ha., Olt 150 ha., Tutova 710 ha., Bacău 461 ha., Tulcea 500 ha., Neamț 2000 ha., Dâmbovița 1280 ha., Romanți 4242 ha., Mehedinți 467 ha., Teleorman 1220 ha., Covurlui 570 ha., Vaslui 1025 ha.

— D. Louis Marin, deputat raportor general al pierderilor armatelor aliate, dă numărul de soldați morți și dispăruți până la data de 11 Noemvrie 1918, când s'a încheiat armistițiul general.

Belgia 44000, Statele Unite 114000 Anglia 869000, Grecia 12000, Italia 494000, Serbia 369000 și Franța 1393515 dintre cari 1 milion de oameni între vârsta de 20 ani până la 40.

## Toamna.

I.

A nceput să urle vântul  
Nencetat de ieri din zori,  
Eu afară din pridvor  
li ascult duos cuvântul.  
Frunza cade vestejită  
Prin pădurea părăsită  
Și de paseri și de flori  
Și de alte dulci comori.

II.

Focul pălpăe 'n jărătic  
Răsfățat copil din soare,  
Eu cu gândul la o floare  
Imi cânt dorul singuratic.  
Fulgii 'n sbor se lasă lin  
Peste ramuri de arin,  
Eu privesc a lor cădere  
Ca să aflu mângăere.

III.

Nori a lene trec în rânduri  
Sus pe bolta cea rotundă,  
Iar privirea-mi se cufundă  
Dup' un dor bătut de gânduri.  
Codrul gol își plânge haina  
Căci e frig și vine iarna,  
Eu jelesc clipele dulci  
Jelesc florile din lunci!

Remus Oancea.  
teolog abs. de Arad.

## Apropiere româno-italiană.

Ziarul italian „Ideia Nazionale“ publică această corespondență din Berna:

Din izvor autorizat suntem informați că cercurile guvernamentale din România urmăresc de câțiva timp cu o atenție particulară politica italiană și manifestă o vie tendință de apropiere cât mai strânsă între Italia și România. Neînțelegerile ivite acum câțiva timp din pricina zelului nu destul de temperat al cutărei agenții române, s'au risipit completamente și toată politica românească se întoarce cu prietenie către Italia. De câteva zile în Italia se găsește principele român Stirbey, investit cu o importantă misiune politică.

## Cum va circula Simplonul.

Pentru ziua de 10 Noemvrie a fost fixată, după cum am anunțat, o conferință la Belgrad între reprezentanții ai căilor ferate franceze, italiene, sârbe și române la care au fost invitați și reprezentanții ai drumului de fer ungar și sud-austriac.

La această conferință se va decide cu începând dela 15 Decemvrie trenul Simplon să fie transformat în tren de lux, având numai vagoane cu paturi și vagoane restaurante.

Dela acea dată — adică dela 15 Decemvrie, — Simplonul va circula între Paris-București și înapoi, având câte două vagoane de dormit, un vagon restaurant și un vagon pentru bagaje, directe, suprimându-se vagoanele clasă.

De asemeni vor mai fi atașate dela Paris: un vagon cu paturi direct pentru Constantinopol și unul pentru Atena.

## Cărți și reviste.

— Cuvântul Dreptății Nr. 8 revistă pentru popularizarea științelor juridice și sociale în Basarabia conține: Înștiințare. Situația juriștilor Basarabeni titrați față de legea învățământului superior din Vechiul Regat de Vespasian Erbiceanu. Despre reforma ipotecară în Basarabia de P. Crăciunescu. Comisia Centrală de judecată de pe lângă „Casa Noastră“, Deciziune Nr. 23-919, cu o deosebită părere de Vespasian Erbiceanu.

## Rezultatul alegerilor In vechiul regat.

### Argeş şi Olt.

Din informaţiunile culese, în judeţele Argeş şi Olt, toate mandatele au fost luate de partidul ţărănimei. Liberalii n'au putut obţine nici un loc.

Lista liberală: Leonte Moldovanu, 5561 vot.; Ştef. Perieţeanu, 5491 vot.; Mateiu Sassu, 5546 vot.; Ion Paraschivescu, 5233 vot. şi lista partidului ţărănesc: Avocat Petre Bălan, 3902 v.; Grig. Căldăruş, 3831 v.

### Botoşani.

Toader Ţigău, naţionalist, 2609 v. ales; David Ioan Şerpeanu, naţionalist, 2603 v. ales; Octav Lupaşcu, liberal, 2089 v. ales; I. Simionescu, liberal, 2033 v. ales; Ramiro Savinescu, liberal-disident, 1920 v. ales; Panait Vizante, cons.-progresist, 980 v. ales.

### Buzău.

Dr. C. Angelescu, liberal 7.012 v. ales; Justin Stănescu liberal. 6.925 v. ales; G. Georgescu liberal, 6.778 v. ales; G. Orleanu liberal, 6.704 v. ales.

Pompiliu Ioaniţescu, independent, 2.459 v. ales.

A. C. Cuza naţionalist, 8.803 voturi ales; D. Sărbescu naţionalist, 8.744 v. ales.

V. Antonescu, ţărănist, 8.913 v. ales şi preotul G. Nicolaescu, ţărănist, 8.742 voturi ales.

### Covurlui.

Al. Dumitriu, liberal, 3444 v. ales; Ştefan H. Ştefan, liberal, 3312 v. ales; M. Orleanu, liberal, 3827 v. ales; I. Burbea, independent, 2524 v. ales; N. Iorga, naţionalist, 3379 v. ales; Damian Drăgănescu, naţionalist, 2846 ales.

### Constanţa.

C. Alimănişteanu, liberal, 3412 v. ales; Marcel Remus Opreanu, liberal, 3346 v. ales; N. Roşculeţ, liberal, 3335 v. ales; Paul Dobrescu, liberal, 3309 v. ales; Locot.-colonel Solacolu Aurel, averescan, 2311 v. ales; Bentoi Ion, averescan, 2244 v. ales; D. Roman, independent, 1310 v. ales.

### Dâmboviţa.

Aleşi 2 liberali şi 6 ţărăneşti.

### Falciu.

Aleşi: Dr N. Lupu, popular independent cu 2873 v.; C. D. Holban liberal 2440 v.; Băltinoiu, averescan, 2003 vot.

### Ialomiţa.

Aleşi: dnii C. Banu 4606 v.; Sima Niculescu 4593 v.; N. Poenaru Iatan 4524 v.; Ilie Lupu 4520 v.; M. Berceanu 4492 v. Diaconul Al. Dobrescu 4492 toţi 6 liberali; Gh. Cristodorescu 3414 v. şi Ilie Miulescu 933 v. conserv. progresiști.

### Muscel.

Au fost aleşi 2 liberali, restul candidaţi ai partidului ţărănesc.

### Putna.

I. Rădulescu-Râmnic, naţionalist 6.014 v. ales; Petre Chiriţă, naţionalist 5.915 v. ales; Ion Ciocărlan, ţărănist 5.959 v. ales; N. Chirculescu, liberal 4.761 v. ales; Vasile Stănescu-Putna, liberal 4.532 v. ales; Simion Mehedinţi, progresist 2.568 v. ales.

### R.-Sărat.

Const. Brăescu, averescan, 8726 v. ales; Vespasian Petia, averescan, 8640 v. ales; Nicolae Bratofin, averescan, 8601 v. ales; Gh. Grigorescu-Sihlea, averescan, 8591 v. ales; Al. Zamfirescu, liberal, 2987 v. ales.

### Roman.

Inscrişi. 23340. — Votanţi, 15.913. — Anulate 10.805.

Dr. I. Manolescu, liberal, 1990 voturi; Al. Ciocaneli, liberal, 1959 voturi; Emilian Flor, independent, 1209 vot.; Dumitru Tacu, cons.-progresist, 819.

### Romanaţi

Au fost aleşi dnii: Jean Popescu, I. N. Micescu, T. Oroveanu. I. Florian, Virgil Marianu şi Andrei Grigorescu, liberali; Sebastian Radovici şi Stefan Babianu, conservatori-progresiști.

### Silistra.

Au fost aleşi: N. Petrescu Comeni, 12,644 v.; P. Missir 12,595 v. liberali.

Dr. Taşcu Pucerea 12,618, Mehmet Fehmi Mustafa 12.544, Sadea Mehmet 12,544, membri ai partidului cetăţenesc.

### Tulcea.

Nicolae Georgescu, independent, 6,424 v. ales; preotul P. Ianculescu, independent, 6,334 v. ales; G. I. Cristea independent 6,333 v. ales; Mihalache Rusu, 6,328 v. ales; Nichită Bonjoug, independent, 6,315 v. ales; Ion Dzăghici, liberal, 2,109 v. ales.

### Teleorman.

Ilie Georgescu, ţărănist, 17,813 v. ales; Eduart Mirto, ţărănist, 17,800 v. ales; Marin Bunescu, ţărănist, 17,785 v. ales; Ion Ionescu, ţărănist, 17,779 v. ales; Petre Glinescu, ţărănist, 17,779 v. ales; Florea Drăghici, ţărănist, 17,767 v. ales; Virgil Madgearu, ţărănist 17,759 v. ales; Marin Oprescu, ţărănist 17,738 v. ales; Nic. Racotă, liberal, 4.054 v. ales.

### Tecuci

Au fost proclamaţi aleşi cei cinci candidaţi ai partidului ţărănesc: Ioan G. Beldie, Ioan Răducan, preotul Teodor Brăescu, Vasile Enache Andrei, Ioan Cărlan.

### Tutova

Inscrişi 24.890. Votanţi 16.495.

Anulate 5.998.

Grigore Vasiliu, liberal, 6.598 v. ales; Nicolae Simionescu, liberal, 6.636 voturi ales; Ion Bontaş, liberal 6.617 v. ales; George Mihalache, liberal, 6.498 v.

Teodor Ion, liberal-disident, 1.863 voturi ales.

Mihai Baly, 1.849 voturi. Gh. Gheorghiu 1.755 voturi şi Vasile Ghebach 1.769 v.

### Vlaşca

Alegători înscrişi 44.585, votanţi 31.097, anulate 10.771.

Au intrunit Const. Spânişteanu 9.279, Stan Morărescu 9.273, Ion Constantinescu 9.218, Filip Iliescu 9.215, câteşi patru fac parte din partidul ţărănesc.

Dimitrie Iuca, liberal, 6.377 voturi; Ion T. Ghica, liberal, 6.286, V. M. Cogălniceanu naţionalist, 3.086 şi N. Bălănescu liberal disident 2.301.

La Iaşi după informaţiuni neprecise au reuşit dnii G. G. Mărzescu, Eugen Heroveanu şi G. Toma, naţionali-liberali. A. C. Cuza şi preot I. Timoca, naţionalişti, Paul Bujor din partidul ţărănesc, Lascăr Antoniu, conserv. progresist.

În Prahova după socotelile făcute au fost aleşi şapte liberali, restul candidaţilor răuşiţi urmând a fi dintre naţionalişti şi liberali disidenţi.

Socialiştii deşi au declarat că nu mai candidează totuşi au intrunit un mare număr de voturi.

În Dolj după informaţiile presei din capitală ce dă asupra alegerilor probabil d.: C. Neamtu, I. Florescu, At. Calcea, G. Vercescu şi Aurel Mircea (tineri liberali); Iulian Vrăbiescu. Titu Andreescu, N. Romanescu şi I. Isvoranu (bătrâni liberali); Alex. Guilea, N. Rioseanu şi un al treilea nedecis (ţărănişti); general Moscu (naţionalist) şi N. Murgăseanu (progresist).

**Bucureşti 9. — Rezultatul general ar putea fi considerat astfel: Liberali 94, ţărănişti 54, naţionalişti 29, independenţi 29, progresiști 13, socialiști 7, averescani 5, liberali disidenți 6, partidul cetăţenesc 3.**

**Rezultatul alegerilor din Basarabia, din ştirile sosite până acuma reese că ar fi următorul: Au fost aleşi: La Chişinău: dnii Ciugureanu şi Pelivanu; la Cetatea albă d. Inculeţ; la Orhei d. N. Iorga; la Ismail d. Cioban.**

**Bucureşti 9. — Din cauza marelui număr de voturi anulate şi a listelor ce trebuiesc alcătuite nu s'a putut obţine încă rezultatul alegerilor pentru capitală.**

## Senatori aleşi în judeţul Arad.

În circumscripţiile judeţului Arad au fost proclamaţi aleşi pentru senat următorii candidaţi oficiali ai partidului naţional român:

**Arad:** Dr. Aurel Demian, medic.

**Pecica:** Dr. Lazar Ghebeleş.

**Chişineu:** Dr. Cornel Ardelean.

**Ineu:** Dr. Iacob Hotăran.

**Hălmaj:** Iuliu Groşorean, învăţător.

**Radna:** Procopie Jivulescu protopresbiter.

În judeţul Cienad, circumscripţia Nădlac a fost proclamat ales pentru senat preotul Boor, slovac naţionalist.

## TELEGRAME.

### Situaţia în Turcia.

— Condiţiunile lui Mustafa Kemal Paşa. —

Salonic. — *Generalul Mustafa Kemal Paşa comandantul armatei revoluţionare din Asia mică a formulat faţă de marele vizir pretenţiunile următoare pentru a susţine guvernul central din Constantinopol:*

*Guvernul central să nu ia nici un fel de hotărâre în cece priveşte soarta viitoare a imperiului, înainte de convocarea adunării naţionale, care trebuie aleasă cât de curând;*

*Să fie înlocuiţi toţi demnitarii şi funcţionarii statului dovedii că sunt adversari ai mişcării naţionale;*

*Să recunoască valabilitatea hotărârilor adunării naţionale din Sivas, reşedinţa guvernului revoluţionar;*

*Delegaţii turci la Conferinţă să fie indicaţi de adunarea naţională;*

*Desfiinţarea tribunalelor militare şi a pedepsei pentru delictele politice;*

*Trupe aparţinând armatei revoluţionare, să înlocuiască jandarmeria din Constantinopol.*

### Demisiile dlor Pasici şi Vestnici.

Rusciuc. — Ziarul „Mir“, oficiosul ministrului de externe bulgar, anunţă din Lublano, că d. Pasici, primul delegat jugoslav, s'a demis din această însărcinare, împreună cu d. Vestnici, ministrul plenipotenţiar la Paris, care deasemeni făcea parte din delegaţia sârbă.

Demiterea dlor Pasici şi Vestnici e în legătură cu ultimele insuccese ale delegaţiei la Paris. Se crede că d. Trumbici va fi numit prim delegat sârb cu misiunea de a semna tratatul de pace cu Austria.

### Ciocnire de trenuri.

Lyon. A avut loc o ciocnire Luni, seara între Pont Suryoune şi Sense, între trenul Simplon şi trenul care pleca la Geneva.

Sunt 30 morţi şi 100 răniţi.

Cenzurat: L. Luca.

## Teatru, Muzică, Cinematografe.

**Teatrul APOLLO**  
În 10 11, şi 12 Noemv. Luni, Marţi, Miercuri  
Seria Richard Oswald  
Opera celebră alui Offenbach  
**Poveştile lui Hoffmann**  
Operă în film în 3 acte cu prolog.  
În rolul principal: Erich Kaiser Fitz, Fririch Kühne  
Resel Orla. Timpul: 1790.

**Teatrul URANIA**  
În 10, 11 şi 12 Noemvrie, Luni Marţi Miercuri  
**Năzbății studențești**  
Comedie în 4 acte.  
Prim actor:  
Elsa Eckersberg.  
Te 614

## PUBLICAȚIUNE.

Toți tinerii români născuți în anii 1896, 1897 și 1898 cari sunt datori a se prezenta la asentare și până de prezinte n'au primit chemare personală, pentru primirea acestei — iar aceia care locuiesc pentru conscriere — sunt obligați până la 15 l. c. a se prezenta la secția militară a orasului.

Arad, în 8 Noembrie 1919.

Dr. Robu,  
primar.

Pi 680

## PUBLICAȚIUNE.

Pentru satisfacerea nevoilor trupelor din comandamentul corpului 6 armată se aduce la cunoștința publică, că în ziua de 15 Noembrie st. n. 1919 ora 10 a. m. se va ține licitație publică în localul corpului 6 armată serviciul Intendenței Cluj pentru liferarea următoarelor efecte de iarnă

**Căciuli (Kucsma) 30.000** (trei zeci mii bucăți)

**Cojoace (Bekecs) 30.000** (trei zeci mii bucăți)

Licitatie se va ține în conformitate cu disp. art. 72, 83 din legea Contabilității publice Oierțele vor fi însoțite de o garanție de 10% din valoarea furniturii.

La licitație se primesc oferte pentru cantități întregi sau parțiale.

Caetul de sarcină se poate vedea în orice zi de lucru la serviciul intendenței al corpului 6 armată Cluj.

P. șeful Serviciului Intendenței  
Intendant Maior:

Co 671

Craiovean.

## Divizia 1-a Cavalerie. Serv. Intendenței.

## PUBLICAȚIUNE.

Divizia 1-a Cavalerie are trebuință de **4000 căciuli negre sau (brumării) și 4000 cojocele fără mâneci**

pentru trupă tip regulamentar.

Ține licitație publică în ziua de 20 Noembrie 1919 ora 11 la sediul Diviziei în satul Magyarbánhegyes cu oferte închise. Garanție 10% din valoarea furniturii.

Termenul de predare este de la 10 până la 16 Decembrie 1919.

Caetul de sarcini se poate vedea la Serviciul Intendenței Diviziei în ori ce zi la Magyarbánhegyes.

Șeful Serviciului Intendenței  
Intendant Maior Ștefănescu.

Di 674-4

## CASSA DE ASIGURARE REGIONALĂ A MUNCITORILOR, DIN ARAD.

## Invitare!

În temeiul ordonanțelor Consiliului Dirigent XIX și a secției de ocrotire socială Nr. 6450/1919 D. invitat pe toți proprietarii și agricultorii ca în termen de 8 zile să prezinte lista tuturor muncitorilor și scriitorilor aplicați la moșii lor conform formularelor de anunțare pe cari le pot lua în primire dela Cassa regională susnumită.

Informații cu privire la asigurare se aduc la cunoștința celor interesați în publicațiunea ce se va da de aceasta Cassă. Invitat pe aceasta cale fabricile, întreprinderile comerciale și industriale, ca să îndeplinească cât mai urgent, obligamentele de anunțare cuprinse în publicațiunea deja dată.

Cassa de asigurări sociale regională din Arad.

Bulevardul Elisabeta 16. (Erzsébet körút).

## C. F. R. DIRECȚIA REGIONALĂ ARAD.

No 16421/919.

## Publicație pentru licitație publică.

Dir. Reg. din Arad a. C. F. R. aduce la cunoștința licitația publică pentru transportarea lemnului de întreținere necesar pe anul 1919 și 1920 Cvantitatea necesară.

## Din lemn de brad.

27 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 22 brad de pădure pentru scopul de întreținere.

504 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 25 podea de plop pentru scopul de întreținere.

182 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 28 podea din brad de pin.

17 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 40 podea lucrată din brad alb. de pin.

821 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 77 podea de plop rechezat.

41800 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 136 podea lat de brad pentru scop de îngrădit.

03 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 139 podea lat rechezat din brad de plop.

465 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 210 podele din brad de plop pentru scopul întreținere.

132 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 213 podele din brad alb (pin) pentru scopul de întreținere.

69250 curent VII. poziția 264 podea rude de lemn moale pentru îngrădire în grosime de 8 m.

7169 m<sup>3</sup> clasa VII. 292 podele de margini și 246000 de bucăți VII. poziția 301 șindile de acoperit în marime de 47 cm.

## Din lemne stejear.

287 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 63 lemn de stejear cioplit în lungime de 4 cm. pentru scopul de întreținere.

192 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 66 lemn de stejear cioplit în lungime de 7 cm. de întreținere.

229 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 223 podele de stejear pentru scopul de întreținere.

169 m<sup>3</sup> clasa VII. poziția 279 lemn de stejear (copaci).

Publicația parțială și blanchetele goale de ofert se află la toate direcțiunile Regionale și prin cercare de acolo se vor trimite câte un exemplar.

Propunerile generale pentru liferare se află sub No. 300001-913 și propunerile speciale sub No. 35334-908 și se pot vedea la toate sus menționatele Direcțiuni.

Ofertele trebuie trimise cel mai târziu până la 15 Noembrie a. c. la amezai 12 ore în Arad, piațul Impăratul Vilmos No. 1 etajul I. camera 15 și bani de vadiu este obligat a-i depune cel mai târziu cu o zi înainte adevă la 14 Noembrie 1919 până la amezai 12 ore în casa Direcției Regionale.

Arad, la 11 Septembrie 1919.

Direcția Regională din  
Arad.

668-3

## „AGRICOLA”

societate economică pe acții, Hunedoara.

## CONCURS

La societatea noastră află aplicare imediată

## un Contabil șef și 2 funcționari.

Pretenziunile de salar să se comunice direcțiunii cu cea mai mare grabă.

Hunedoara, la 4 Noembrie 1919.

A 676.

Direcțiunea societății „Agricola”.

## Un tiner român

caută aplicare ca practicant în farmacie. Adresa: E.-Pașos Gyula-  
varsánd (jud. Arad) Pa 677

## A V I Z.

Regiunea Silvică Lipova aduce la cunoștință că va ține totdeauna dimineața la orele 9, în biroul Ocolului zilnic respectiv, licitații publice verbale împreună cu oferte prezentate în scris și în zilele următoare:

1 Decembrie c. la ocolul zilnic din Pecica: obezi (la roate), opița (la roate) și dogi. 2 Decembrie c. la ocolul silvic Ciala: dogi, spițe (la roate) și stâlpi de gard. 3 Decembrie c. la Ocolul zilnic Păuliș: obezi (la roate), spițe (la roate), pari de vie și stâlpi de gard. 4 Decembrie c. la Ocolul silvic Maria-Radna spițe (la roate) și pari de vie. 5 Decembrie c. la Ocolul silvic Bărzava: oiști de mesteacăn. 6 Decembrie c. la Ocolul silvic Lipova: pari de vie, dogi, obezi (la roate) spițe (la roate), stâlpi de gard și leucă (cercei la car). Lămuriri amănunțite se pot primi dela respectivele Ocoluri silvice.

Regiunea Silvică.

Lipova, la 5 Noembrie 1919.

Subșeful Regiunii  
Indescifrabil.

Ri 679.

## Un tânăr român

voind să se prepare pentru Cursul II. și III. comercial și dorind să ia ore private, caută un profesor sau un tânăr vărsat în cunoștințele comerciale. Adresa la adm. ziarului.

Ci 662

## Se angajează

imediat de către institutul nostru

1) Un bun achizitor-incassator

2) Un cassier, și

3) mai mulți funcționari agili.

Preferiți sunt cari au fost la bănci, ori la vre-o casă de comerț. Pot concura și D-șoare.

Ofertele în cari se vor arăta pretențiile, garanța și referințele se vor adresa:

**Direcțiunea TIPOGRAFIEI CONCORDIA**  
SOC. PE ACȚII ARAD.

## BIBLIOTECA „IUBIREI DE NEAM”

No 23 *Miron Axinte*. Frăția Moldovei Unite. Partidul naționalist democrat . . . . . Lei — 60

No 24 *Miron Axinte*. Cum trebuie să fie o școală românească . . . Lei 120

No 25 *Miron Axinte*. Noua organizare naționalist-democrată . . . Lei — 50

De vânzare la: **LIBRĂRIA „CONCORDIA”**  
Arad, strada Francisc Deak numărul 39.

## ATELIER DE ZINCOGRAFIE.

EXECUTĂ CLISEIE DUPĂ DESEN (LINIARE)  
DUPĂ FOTOGRAFIE (AUTOTYPIE) FOTO-  
LITO etc. COMENZILE SE PRIMESC LA:

TIPOGRAFIA CONCORDIA SOC. PE ACȚII  
SECȚIA ZINCOGRAFICĂ, ARAD, Str. ZRINYI 1a.